
 

 

 

Tokaj gekon - Gekko gecko 
 

Uopšteno: 

 

Tokaj gekoni nastanjuju severoistočnu Indiju, 

Jugoistočnu Aziju, Indoneziju, Novu Gvineju i 

Filipinine. 

Pojavio se i kao invazivna vrsta na Floridi, Teksasu, 

Havajima i nekim delovima Kariba.   

Često se mogu naći blizu ljudi i u stanovima, gde su cenjeni jer se smatraju donosiocima sreće i 

bogatstva. Takođe su poznat po halapljivosti, pa lako rešavaju velikog problem insekata i štetočina. 

Iako važi za otpornu i nezahtevnu vrstu, zbog svoje agresivnosti i spremnosti da ujede, preporučuje se 

uglavnom iskusnijim teraristima. 

 

Izgled: 

 

Tokaj gekon je drugi po veličini gekon na svetu. Njihova glavna karakteristika 
su diskoidni prsti zahvaljuljući kojima mogu bez napora da se kreću po bilo 
kakvoj vertikalnoj površini (drvo, staklo, zid..).  
Karakteriše ih masivno vretenasto telo, sa jasno izdiferenciranom mišićavom 
glavom.  
Koža je bledo-sive ili svetlo-plave boje sa crvenim (narandžastim ili braon) 
tačkama i meka, sa mestimičnim kvržicama. Odrasli mužijak moze da dostigne 

veličinu do 35cm, dok su 
ženke nešto manje sa svojih 
25cm.  
Odrasli Tokaj moze težiti do 150 grama, a poznati su i 
slučajevi gde su jedinke dostizale čak 300 grama. 
Veličina tek izleglog Tokaj gekona je od 6 do 8cm, dok 
svoju punu veličinu dostižu tek posle druge godine 
života. U diviljni prosečan životni vek je 8 do 10 
godina, ali  u zatočeništvu može živeti i do 20 godina. 
 

Odabir i kupovina: 

 

Pri kupovini mladih Tokaja,  stvar na koju treba da se obrati pažnja je aktivnost – brzina i agilnost kojom 
se kreće po okruženju. Sporo reagovanje i letargija obično ukazuju na neki 

poremećaj ili nedostatak, te takve jedinke treba zaobići. Od odraslih primeraka se 
ne očekuje preterano kretanje, pogotovo ako su naviknuti na rukovanjei ne plaše 
se ljudi. U tom slučaju obratiti pažnju na nekoliko drugih pokazatelja: Opšte stanje 
i tonus repa, koji bi trebalo da je blago zadebljan; oči treba da su širom otvorene i 
bistre; koža da je čista, bez znakova infekcija. Takođe, obratiti pažnju na generalne 
uslove u kojima je držan gekon. Ukoliko se u terarijumu nalazi više jedinki i neka 
od njih je bolesna, velike su šanse da su i ostale jedinke obolele. 

 
 

 

 

http://www.petreptilez.rs/
http://spinoses.wix.com/tokaygeckobeograd


Ponašanje: 

 

Jedna od osobina po kojoj su ovi gušteri karakteristični je agresivnost. 

Naravno, ako se od izleganja navikava na rukovanje, to se može 

promeniti. U suprotnom će veoma rado pokušati da vas ugrize, što 

nikako nije za šalu - ugriz im je veoma snažan i bolan.  

Tokaji u prirodi žive samostalno, pri čemu se sreću sa suprotnim polom 

samo u doba parenja.  

   Nikada u jednom terarijumu ne treba držati  dva mužjaka ili   jedinke 

koje se značajno razlikuju po veličini, jer može doći do ozbiljnog povređivanja ili smrti slabije (manje) 

jedinke. U sezoni parenja, mužijak ispušta karakterističan zvuk, nalik lavežu psa, po kom je ova vrsta i 

dobila ime. Još jedna od bitnih odlika je sposobnost otpuštanja i ponovne regeneracije repa, do koje 

dolazi kada se Tokaj oseti ugroženim.  

 

Određivanje pola: 

 

Određivanje pola kod odraslih Tokaja ne 

predstavlja problem. Mužjaci su obično 

krupniji – veći od ženki. Razlika se takođe 

uočava na preanalnim porama, koje su 

naglašenije kod mužjaka. Gušter postaje 

polno zreo nakon 12 meseci, kod nekih 

jedinki i više. 

 

Terarijumski uslovi: 

 

Prirodno stanište ovog arborealnog 

guštera su drveće i stene kišnih šuma. 

Imajući to u vidu, terarijum bi pre svega 

trebalo da bude vertikalno orijentisan.  

Minimalna veličina terarijuma za jedinku 

je 40x45x60cm (ŠxDxV), dok bi idealne 

mere za odraslog Tokaja bile 60x60x70cm 

(ŠxDxV).  

Kao dekoraciju, najbolje je koristiti 

bambus većeg prečnika ili neku vrstu 

kore, koja bi mogla da se nasloni na poleđinu terarijuma i samim tim pruži  zaklon. Naravno, mogu se 

koristiti i osušeni panjevi sa rupama. Potrebno je obezbediti skrovište, kako u hladnom, tako i u toplom 

delu terarijuma.  

Radi lakšeg pristupa pri čišcenju terarijuma, savetuju se klizna vrata ( sa 

mogućnošću vađenja istih) i mrežasti poklopac zbog ventilacije.  

Podloga terarijuma bi trebalo da bude treset debljine 10cm, kako bi duže 

vreme zadržavao vlagu pri orošavanju.  

U terarijumu uvek mora da bude posuda sa čistom vodom.  

Terarijum može biti od stakla, koje predstavlja najbolje rešenje, 

kombinacije stakla i iverice ili pleksiglasa. Naravno, ako se bira kombinacija 

sa ivericom, treba je zaštititi od vlage/vode, jer će se u suprotnom na iverici 

stvoriti buđ.  

 

 



Da bi životinji obezbedili uslove kao u prirodi, neophodno je orošavanje terarijuma. To treba raditi svaki 

dan, mada se može preskočiti jedan dan-dva dana bez većih problema. Najbolji način da ovo uradimo 

kako treba je uz pomoć prskalice. Tokom orošavanja prskati same ivice terarijuma, kako bi voda ostala 

na njima, jer Tokaj na taj način pije vodu.  

Osvetljenost terarijuma bi trebalo da bude u 12/12 ciklusu (dan/noć). Sijalica može 

da bude UVA/UVB ako u terarijumu imate živo bilje, u suprotnom moze i obična 

sijalica od 40 – 60W. 

Temperatura u terarijumu treba da bude od 25 – 29 °C, ispod spot sijalice do 35 °C. 

U letnjem periodu, ako je temperatura iznad gore navedene, spot sijalicu zamenite 

štedljivom sijalicom. U zimskom periodu, ako temperatura 

padne nešto ispod proseka, poželjno je da nabavite nešto od 

opreme predviđene za dogrevanje. U tu svhu može da posluži 

keramička sijalica od  60W, naravno, odlično se pokazao i kabal 

grejač. 

 

Hrana i voda: 

 

Tokaji su insektivore. Hrana koja im se nudi treba da bude raznovrsna i uvek odgovarajuće veličine. 

Dok je gušter manji, poželjno je nuditi male cvrčke, tenebrije i manje dubie. Kako odrasta, povećavati 

hranu i nuditi velike dubie, fobase, cvrčke i pinky miševe.  

Od suplemenata u ishrani se koriste vitamini i minerali za guštere. Kod mladih 

Tokaja, redovno prašenje insekata Kalcijumom će pomoći pravilan razvoj 

skeleta – prašiti 4 obroka u toku nedelje. Sa vitaminima treba biti umereniji – 

prašenje 1-2 obroka nedeljno. Kod odraslih Tokaja, na nedeljnom nivou, 

dovoljno je prašiti 1-2 obroka Kalcijumom i 1 obrok nedeljno vitaminskim suplementom.  

Što se tiče vode, samo orošavanje ima dve uloge - podizanje vlažnosti, koja za ovu životinu treba da 

iznosi od 60% do 90%, kao i mogućnost da gušter ima pristup svežoj, pijaćoj vodi. Tokaji se retko, skoro 

nikad, ne naviknu da piju stajaću vodu. 

 

Pre kupovine Tokaj gekona potrebno je obezbediti sledeće: 

1x Terarijum (40x40x60cm) - može naravno i veće. 

1x Spot slijalica ( 40/60W - nije neophodna UVA/UVB) 

1x Keramička sijalica/kabal grejač (ovo je na vama) 

1x Prskalica 

1x Posuda za vodu (poželjno da bude veća) 

 
 
 
 Saveti koji su dati u ovom tekstu predstavljaju rezultat višegodišnjeg iskustva u kombinaciji sa literaturom i ne trebaju da se 
shvate kao definitivni i jedini način držanja date vrste. Kako biste imali potpuniju sliku i obezbedili vašem ljubimcu dug i kvalitetan 
život, savetujemo da se informišete iz više izvora. Ukoliko imate dodatno pitanje, možete nas kontaktirati putem email-a: 
petreptilez@yahoo.com 


